Příklady ze středoškolské matematiky
1) Vypočtěte a udělejte devítkovou zkoušku:
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2) Vypočtěte:
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3) Cena zboží s DPH 22% činí 2 360,- Kč. Kolik činí cena bez DPH a kolik činí DPH? (výsledek zaokrouhlete na desítky haléřů)

4) Výkony čerpadel jsou v poměru  2 : 3. První čerpadlo přečerpá za 3 hodiny 54 m3 vody. Kolik vody přečerpají obě čerpadla za 5 hodin?

5) Určete průnik a sjednocení intervalů. Ověřte platnost vztahů pro délky intervalů.
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6) Podle plánu mělo 5 traktoristů zorat pole za 8 dní. Po 3 dnech poslali 2 traktoristy na jinou práci. Za jak dlouho zbylí traktoristé dokončí orbu?

7) Rozložte na prvočinitele a určete největší společný dělitel a nejmenší společný násobek čísel 24 a 40, tj. 
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8) Cena zboží je 
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. Obchod slevil o 10% a později slevil o 6%. Vypočtěte konečnou cenu po 2. zlevnění.
9) Dělník vyrobil 780 součástek a tím překročil normu o 4%. Kolik součástek měl podle normy vyrobit?

10) Vypočtěte s využitím mocnin
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11) Převeďte číslo 88 do dvojkové soustavy a pak zpět do desítkové.

12) Vypočtěte:
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13) Vypočtěte:
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14) Dělte a proveďte zkoušku (zpětným vynásobením)
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15) Dělte a proveďte zkoušku (zpětným vynásobením)
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16) Upravte a pak ověřte správnost dosazením (uveďte též podmínky)
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17) Upravte a pak ověřte správnost dosazením (uveďte též podmínky)
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18) Řešte rovnici a proveďte zkoušku
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19) V bedně jsou červené, modré a bílé kuličky. Polovina kuliček je červených, třetina je modrých, 8 kuliček je bílých. Kolik je kterých kuliček a kolik je všech kuliček? (Za neznámou zvolte počet všech kuliček)

20) Řešte soustavu lineárních rovnic a proveďte zkoušku.

21) 
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22) Máme 46 Kč ve dvoukorunách a pětikorunách. Mincí je celkem 14. Kolik je dvoukorun a kolik je pětikorun?

23) Řešte kvadratickou rovnici a proveďte zkoušku. Ověřte též platnost vztahů mezi kořeny a koeficienty kvadratické rovnice.
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24) Řešte kvadratickou rovnici a proveďte zkoušku. Ověřte též platnost vztahů mezi kořeny a koeficienty kvadratické rovnice.
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25) Řešte rovnici s neznámou ve jmenovateli a proveďte zkoušku.
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26) Žebřík dlouhý 6 m je opřen o zeď tak, že jeho horní konec je 5 m nad zemí. Jak daleko ode zdi je dolní konec žebříku? (Použijte Pythagorovu větu.)

27) Sestrojte trojúhelník, je-li dáno: 
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28) Sestrojte úsečku délky 
[image: image24.wmf]cm
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. (Použijte Euklidovu větu o výšce a Thaletovu větu.)
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Je dána přímka, na ní bod 
[image: image25.wmf]T

 a mimo ni bod 
[image: image26.wmf]A

 (viz náčrtek). Narýsujte kružnici, která se dotýká přímky v bodě 
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 a prochází bodem 
[image: image28.wmf]A

.

30) [image: image33.wmf]A
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Je dán trojúhelník, sestrojte k němu trojúhelník souměrně sdružený podle osy souměrnosti (viz náčrtek).

31) Rozměry bazénu obdélníkového tvaru jsou 
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 vody, hloubka je všude stejná. Určete hloubku bazénu a plochu omočenou vodou.

32) Věž má tvar pravidelného čtyřbokého jehlanu. Délka podstavné hrany 
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, výška věže je 
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. Kolik m2 plechu se spotřebuje na oplechování, připočítáme-li ještě 8% na ztráty? (Oplechujeme pouze plášť, ne podstavu.)
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